

要闻快览

### 市产业强市(工业经济)指挥部第四次工作会议召开

本报讯(记者王志强 实习生燕家琛)8月7日,市产业强市(工业经济)指挥部第四次工作会议召开。市委常委、常务副市长万战伟主持会议并讲话,市政协副主席吴鹏斐等出席会议。

会议研究讨论了《三门峡市关于大力推进产业强市加快构建现代化产业体系的实施意见》、《“三大改造”支持政策修订、企业高质量发展等工作,协调解决工作中存在的问题。

万战伟指出,要紧紧围绕产业强市工作,明确产业发展方向和重点,强化要素保障和政策支持,做好对接服务,确保各类支持举措具体高效,不断延伸拓展产业链,加快构

建现代化产业体系。要加快实施“三大改造”工作,强化资金支持,创新工作模式,充分运用资金、政策等手段引导支持企业做好“三大改造”工作,明确标准做好企业奖补政策支持,推动企业绿色化改造、智能化改造、技术改造,助推企业转型升级、产业提质增效。要持续推动新能源产业发展壮大,“一事一议”解决制约企业发展的问题,完善基础设施建设,在市场、产能、政策等方面提供更加高效、便捷的服务,做好本土企业产品推介和对接,落实好豫材豫用、豫用豫材工作,为企业发展提供良好环境,推动企业高质量发展。

### 2023年三门峡市“全民健身日”启动

本报讯(记者侯鹏云 实习生刘伊玲)8月7日,2023年“全民健身日”三门峡启动仪式在市体育馆举行。副市长卫祥玉宣布2023年三门峡市“全民健身日”启动。

举办“全民健身日”活动,是深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于体育工作重要论述精神,深入实施全民健身国家战略,全面推进健康中国、体育强国建设的重要举措。近年,我市全民健身活

动广泛开展,全民健身公共服务体系日臻完善,健康三门峡和体育三门峡建设迈出新步伐。当天,全市各体育代表团表演了健身气功八段锦、武术、广播体操、柔力球、广场舞等,全面呈现了形式多样、内容丰富、群众喜闻乐见的形式,体现了全民健身活动的特点和优势。

市文明办、市直工委、市总工会等单位相关负责人出席启动仪式,各体育团体等300余人参加节目展演。

### 凝心聚力全面推进乡村振兴

本报讯(记者张静怡 实习生朱卢克)8月7日,副市长杨红忠带领市乡村振兴局、市农业农村局、市水利局主要负责同志深入卢氏县,就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接以及防汛等工作进行调研。

杨红忠一行先后到朱阳关镇王店村、东明镇河北村、横涧乡贤里社区、文峪乡窑子沟村等地,实地察看食用菌、兰花、连翘等产业发展情

况,详细了解易地搬迁后续扶持发展等情况。

座谈会上,杨红忠指出,要聚精会神推进惠民政策落实落地,紧盯产业发展和稳岗就业,加快项目建设进度,始终牢牢“三有一持续”各项工作,补短板、强弱项,真帮实扶切实巩固“两不愁三保障”成果,全面推进乡村振兴。

杨红忠一行还沿洛河察看了防汛汛情。

### 齐鲁学子到三门峡研学实践

本报讯(记者宋杰 实习生张依凡)“在这里,我看到了滔滔不绝的黄河水,感受到了三门峡大坝的雄伟壮观,同时深感先辈们建造这个工程的困难艰辛。作为新时代青年,我们要传承他们的精神,砥砺前行!”8月6日,山东师范大学附属中学学生荆文凯参观三门峡大坝时说。当天,济南市2023年“行走黄河 品读中国”黄河研学实践活动三门峡站在市示范性综合实践中心启动。

三门峡市一高10名学生与济南市学生结对研学伙伴到三门峡大坝开展研学实践活动。在三门峡大坝,研学导师为学生们讲解了黄河三门峡相关知识及当地人文、民俗等。学生们测量了气压、海拔,进

行了土壤和岩石的标本采集,并到召公岛取黄河水,用于进一步检测其pH值、含沙量、盐度等,为研究沿黄区域地理、人文、生态等提供翔实的数据信息。

师生们纷纷表示,在这里不但饱览了“万里黄河第一坝”,而且了解了三门峡当地的风俗民情,开阔了视野,增长了见闻,是一次有较多收获、不虚此行的美好之旅。

据了解,作为沿黄九省(区)研学联盟单位,市示范性综合实践中心是豫西地区规模较大、设施完备、项目丰富的研学实践基地,着力发掘黄河沿线丰厚的历史文化资源和生态景观,科学设计黄河研学精品线路。

### 防雷增雨6小时

8月5日7时30分,卢氏县气象台发布天气预报:白天到夜里有小到中阵雨、雷阵雨,局部大雨或暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

该县涉农部门接报后,立即通过各自工作群层层转发,官道口、杜关、东明、沙河、潘河、木桐、官坡、范里等人工增雨增雨炮点值守人员满勤满岗,随时做好择机发射增雨炮弹作业准备,努力为烟叶、玉米等农作物减损增收保驾护航。

8时至11时,原本晴空万里的官道口镇、杜关镇、东明镇一时间乌云密布,电闪雷鸣。早已严阵以待的东明镇庙洼炮台、官道口镇2个炮台、杜关镇2个炮台、木桐乡炮台全部装好增雨炮弹,等待指令。

13时18分,卢氏县气象局发布冰雹橙色预警信号:预计未来6小时内,卢氏县杜关、官道口、官坡、东明、双龙湾、双槐树、沙河、徐家湾、潘河、木桐等乡镇将出现冰雹天气,并可能造成雹灾,并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气,请注意防范。

13时许,防雷作业指令下达。在规定时间内,潘河炮点分别于13时25分、13时36分作业两次,发射增雨炮弹100发,其余炮点值守待命。

防雷增雨炮弹升空,乌云散去了,喜雨落下来了,烟叶、玉米等农作物避免了受灾,农民和村干部笑了……

(叶新波)

### 市纪委监委印发《营商环境监督监测点工作方案》

## 探索建立营商环境常态化监督监测机制

本报讯(记者纪雨童 通讯员齐项东)为巩固全市纪检监察机关优化营商环境监督治理工作成果,多层次多渠道收集企业发展的堵点难点问题,持续纠治服务企业中的不作为慢作为假作为乱作为等问题,近日,市纪委监委印发《营商环境监督监测点工作方案》,探索建立营商环境常态化监督监测机制,推动构建“亲而有度、清而有为”的亲清政商关系。

市纪委监委按照覆盖三次产业,涵盖新能源、生物医药、电子信息等各类企业,兼顾大中小企业、地域、市重点行业企业等原则,首批确定监督监测点企业18家,监督监测期为3年,以后根据情况适时调整。重点监督监测党组织、党员领导干部及监察对象违反省委办

厅、省政府办公厅《关于规范政商交往行为 构建亲清政商关系的若干意见》明确的“政商交往负面清单”问题及其他破坏亲清政商关系、损害营商环境的违纪违法问题及线索。

为确保监督监测取得实效,市纪委监委建立“3+2+1”监测模式。“3”即畅通信函反映、电话举报、电子邮箱3个问题反映绿色通道,“2”即市纪委监委领导班子成员结合调研每年不定期到监督监测点企业走访,各监督检查室负责与企业建立联系机制两项日常监测方式,“1”即聘请1批营商环境特邀监督员进行监督。对企业反映的党组织、党员领导干部及监察对象破坏亲清政商关系、损害营商环境问题,由市纪委监委优化营商环境监督治理

工作专班负责建立台账和交办、督办、回访,由各县(市、区)纪委监委和市纪委监委相关派驻纪检监察组督促职能部门牵头协调推动解决。对涉及党组织、党员领导干部及监察对象违纪违法问题线索,按照纪检监察机关问题线索管理有关规定处置。

亲而有度 清而有为



夏日赏荷

连日来,陕州公园内中日友好友谊湖中荷花竞相盛开,亭亭玉立,争奇斗艳,翠绿的荷叶或浮在水面,或护花挺立,成为一道亮丽的风景。市民游客纷纷走上湖中石桥拍照留念。本报记者 宋杰 摄

### 乡村振兴正当时

## 小油桃撬动大产业

“珍珠枣油桃真好吃,联系几次了,还是没有抢上一单货!”面对几千里外客户的遗憾,灵宝市故县镇冯家塬村党支部书记陈文生也是满脸的无奈:“真的没有货,7月底,我们700亩珍珠枣油桃已经全部下了订单!”

果实还长在树上,订单就已全部下完。8月5日,在冯家塬村的珍珠枣油桃基地,刚刚成熟的果实个个通红,挂满枝头,好似一个个小红灯笼,空气中还弥漫着淡淡的清香;收购现场,种植户和客商正忙着分拣、装箱、入库、销售,一派繁忙的景象。

冯家塬村位于故县镇西南10公里处,海拔600米,土壤肥沃,光照充足,空气质量好,昼夜温差大,是果品种植的最佳适生区。靠着独特的地理优

势和自然条件,冯家塬村“两委”带领党员干部通过市场考察、再三对比,最终引进栽植了700亩品质优、易管理、效益好的珍珠枣油桃,引导群众发展特色产业。

“五星”支部创建工作开展以来,冯家塬村进一步突出产业优势,创新发展模式,理清思路、定措施、补短板、强弱项,严格落实创建责任,以党支部领办合作社为抓手,成立了豫源红农副产业专业合作社,按照“公司+合作社+基地+农户”模式,采取分散种植、统一管理的办法,种植计划、服务模式、田间管理、营销规划等统一组织实施,做到现代化种植、规模化经营,最大限度维护社员利益。同时,配套建成5000余平方米冷库和分拣中心,让

村民贮存珍珠枣油桃以及苹果、软籽石榴等。

冯家塬村的珍珠枣油桃供不应求,除了地理优势外,还在于他们的精细管理,长出的果实爽脆多汁、口感浓甜、颜色好看,成为市场上的“香饽饽”。

种植大户陈项银深有体会地说:“这桃好管理在于抗旱能力强,不套袋,不疏果。关键在施肥上,我们是很讲究的,每年桃子摘完后,就购买大量的农家肥进行科学追施,给来年果实增加一定的甜度。”

品质好,更需要有市场。合作社一头连着市场,一头连着农户。陈文生介绍:“这几年合作社帮助群众积极打开市场销路,了解市场行情,不让群众吃

市场和客商的亏。”去年,珍珠枣油桃上市前,村干部就赶赴北京、辽宁等地进行宣传,让各大商超知晓珍珠枣油桃,新拓展客户30多家,使村民的销售渠道越来越宽。

从7月下旬开始,冯家塬村的头茬珍珠枣油桃相继采摘,主要销往北京、湖北、江苏以及东北等地,预计产值600多万元,增加集体经济收入40万元左右,已成特色产业品牌。

产业优、乡村美、群众富。如今,冯家塬村建成了便民超市、日间照料中心、游园画廊、文体广场等便民基础设施,全村环境优美、村庄亮丽、群众生活幸福,成为“五星”支部创建中的一颗耀眼“明星”。

(邢博)



### 开展玉米长势调查 助力秋粮丰产增收

8月2日,市气象局组织农业气象服务人员深入陕州区张茅乡、张汭乡和湖滨区磁钟乡等乡镇,开展玉米长势调查。市气象局结合调查结果和近期天气形势制作发布相关农业专题天气预报和墒情信息等气象服务产品,提醒农户在玉米生长期做好病虫害防治、防止倒伏与植株早衰等田间管理,确保秋粮丰产增收。

曹苏娅 摄

## 市农业农村局:推动“纪律教育月”活动走深走实

本报讯 为进一步加强纪律作风建设,推进全面从严治党纵深发展,7月以来,市农业农村局党组高度重视、认真组织,通过“四聚焦四强化”推动“纪律教育月”活动走深走实。

聚焦活动主题,强化以贵促行迅速部署。该局党组班子研究制定了《关于组织“纪律教育月”活动的通知》,明确活动主题、活动内容及相关要求,组织召开动员会,安排部署活动有序开展。

聚焦警示教育,强化法纪法规意识。根据派驻纪检监察组统一安排,局属各党支部分批观看《百年“纪”忆——中国共产党纪律建设百年回眸》纪律教育专题片和《一体化推进不敢腐不能腐不想腐》《强化政治监督》警示教育片等,切实增强全体党员干部的政治自觉、思想自觉和行动自觉,营造风清气正的工作氛围。

聚焦学思践悟,强化拒腐防变能力。局属各党支部通过主题党日、党小组集中学习等方式,制定活动计划,围绕党纪法规等进行学习研讨,进一步提高党员干部思想理论水平和实践能力,真正把党的理论内化于心、外化于行,引导党员干部自觉加强党性修养、增强党性观念,教育引导党员干部坚持群众路线,增强全心全意为人民服务的宗旨意识和公仆意识。

聚焦风险排查,强化廉政风险意识。局属各党支部以“增强纪律意识,筑牢廉洁防线”为主题,通过让党员干部自述工作责任的方式,梳理工作中的廉政风险点和防控措施,变事后监督为事前监督,帮助党员干部打好“预防针”、筑牢“防火墙”。(魏静娟)